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A munkásság és az újjáépítés
A király kérdésnek legalább is bizonyos 

tekintetben és bizonyos időre való — elinté­
zésével minden bizonnyal több ideje marad a 
kormánynak oly problémák megoldására, melyek 
a kül- és belpolitikai kérdések eddigi halmaza 
miatt kívül estek a megoldhatóság körén.

E kérdések közül egyik legégetőbb és 
legfontosabb, hogy a munkásságot az ország 
újjáépítési munkájába fokozottabb mértékben 
vonjuk be.

Mert idáig a konszolidáció kérdésében a 
munkásság — főként a szociáldemokrata mun­
kásság — meglehetősen passzív czerepet töl­
tött be. Természetes azonban, hogy az ország 
a nemzeti élet kiépítésénél nem nélkülözhet 
munkás-gyermekei karját sem s itt az ideje, 
hogy a nemzeti feltámadás erőfeszítéseiben 
eddig magát csaknem teljesen távol tartó mun­
kásság is bekapcsolódjék a magyarságnak az 
életért vívott nagy harcába.

Ehhez azonban úgy a munkásságnak, 
mint az ország többi társadalmi rétegének a 
következőket kell figyelembe venni:

A második (szociáldemokrata) interna- 
cionáléról a bojkottkisérletek alatt bebizonyult, 
hogy ártani tud ugyan az országnak, de néni 
annyira, hogy létérdekében ingatná meg, azan- 
ban használni még inkább tudna úgy az őr­
siig, mint a munkásság gazdasági helyzetének. 
A magyarországi munkásságnak bő alkalma 
nyílik segíteni a megcsonkítás és a gazdasági 
krízis sújtotta ország helyzetén az esetben, ha 
a második internacionálét nem mint politikai 
faktort és politikai ambíciók elérésének esz­
közét tekintik, hanem tisztán gazdasági és 
munkásjóléti célok szolgálatába állítják.

A Pécs-köiuyéki szociáldemokrata mun­
kásság fényes példáját nyújtotta annak, hogy 
elvei feladása nélkül is őszinteséggel, becsü­
letes magyar munkával milyen nagy mértékben 
siethet segítségére az elnyomott, gazdasági 
válságba kergetett országnak.

Abban a pillanatban, mihelyt a szociál­
demokrata szakszervezetek lemondanak jogo­
sulatlan politikai aspirációikról s természet- : 
szerű feladatuknak: a gazdasági és munkás­
jóléti kérdéseknek élnek, automatikusan szűnnek 
meg azok a rendszabályok, melyek ma súly­
ként nehezednek a szakszervezetek műkö­
désére.

A nemzeti munkában résztvevő szociál- ( 
demokrata munkásságnak mi sem állana útjá­
ban, hogy x. gyülekezési szabadságot elnyerje, 
valamint sajtójának olyan elbírálását kérhesse, 
mint amilyen bánásmódban a polgári lapok ré­
szesülnek. Meggyőződésünk, hogy a kormány 
semminemű különbséget nem tenne a szociál­
demokrata munkásság és a nemzeti újjáépítés­
ben már régóta fáradozó többi társadalmi ré­
tegek között.

Ma mindenki előtt az ország újjáépítése 
tegyen a főcél, melynek egyetlen eszköze a 
®unka. A munka, mely kizár minden sztrájkot. 
Sztrájkok a mai helyzetben az ország sírásói 
tehetnek. A munkásoknak a munkaadókkal 
szemben munkabér kérdésekben felmerülő el­
teltei esetén el kell fogadnia az egyeztető 
bíróságok illetékességének gondolatát.

A zsidó tőke csodálatos módon ahelyett, 
b*>ky a termelés és gazdasági rekonstrukció 
ónlését tartaná szem előtt, épon ellenkező 

’tetekban látja hivatását: tudniillik, hogy a 
««nkásság elégedetlenségét szítsa a ezáltal 
‘fin politikai légkört teremtsen, mely a je­

lenlegi irányzat bukását s a zsidóságnak a 
hatalomra való kilátásait tegye lehetővé. Ezt 
a zsidótokét és zsidóságot szorítsa a kormány 
olyan mederbe, hol gazdasági és társadalmi 
romboló hatása bizonyos korlátok közé szorul, 
vagy teljesen megszűnik.

Ilyen körülmények között elképzelhető, 
hegy a szociáldemokraták elveik feladása nél-

kül teremtő kézzel lenditseaek az országépités 
alkotó munkáján.

Szeretnék, ha ez a néhány sót &6ű’dŐ]jo^ 
zóba ejtené a most csaknem teljftj^n pássájv'v., 
szerepet játszó munkásság gondblkozótóemeit 
s mielőbb segítségére sietnének aZ orslisi é# d 
a munkásság saját gazdasági hefyiétéwj.k kérW 
dését megoldani törekvő polgári táhíadafönnják. ✓

Az egységes-párt megalakulása 
biztosítva van

Budapest, nov. 18. A politikai kihallga­
tások során a mai napon a Kormányzó előtt 
megjelentek Schandl Károly, dernolák Nándor, 
Lukovich Aladár, báró Percnyi Zsigmond, Túri 
Bóla és sokorópátkai Szabó István. Holnapra 
Berzeviczy Albert, Gomörey György, Gömbös

Csak a legitimisták
A kihallgatások nyomán általában az a 

vélemény alakult ki, hogy az egységes-párt 
biztosítva van, mert a kisgazdapárt a maga 
teljes egészében belép a Bethlen-pártba. Csat­
lakoznak a disszidensek és a keresztyén-párt 
nagy többsége is támogatni fogja a miniszter- 
elnök vállalkozását. Mindazonáltal a keresztyén­
párt támogatása nem teljes, mert körülbelül 
15—20 politikus, a szigorú értelemben vett 
legitimisták és azok, akik az Apponyi-dekla-

Bethien rövid lejáratú
Kormánykörökben úgy tudják, hogy 

Bethlen István gróf miniszterelnök csak rövid 
lejáratú pregrammot fog adni. Tftö alá akarja 
hozni a közigazgatási reformot és a választó­
jogi reformot, s azután feloszlatja a nemzet­
gyűlést. A választások időpontja tavaszra vár­
ható.

A puccsfcarlisták a mentelmi bizottság előtt
A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága Kut- 

kofalvy Miklós elnöklésével ma délelőtt It) 
órától kezdve rövid ebédszünettel egész délután 
6 óráig tárté ülésében tárgyalta a letartóz­
tatásban levő R kovszky István, gróf Andrássy 
Gyula, gróf Sigray Antal és Beniczky Ödön ' 
nemzetgyűlési képviselők mentelmi ügyét.

A bizottság délelőtti ülését javarészt So­
mogyi István előadónak az ügy állására vonat-

A bizottság csak <
Rakovszky István után a bizottság gróf 

Andrássy Gyulát hallgatta ki. Andrássy másfél 
órás beszédében főleg azt fejtegette, hogy az 
ügy nem tartozik statáriális eljárás alá, hanem 
rendes bíróság elé, mert itt tettenérés esete 
nem forog fenn. Andrássy Gyula gróf ezután 
a bizottság tagjainak kérdéseire válaszolt, de 
csak általánosságban. A királylátogatás mo­
mentumait nem igen érintette.

Délután gróf Sigray Antal kihallgatásával 
folytatták a tárgyalást.

Ezután Tomcsányi Vilmos Pál igazság- 
ügyminiszter jelent meg a bizottság előtt, aki 
a kormány képviseletében kifejtette azokat az 
indokokat, amelyek miatt a kormány szüksé­
gesnek tartotta, hegy az illető képviselők !•-

Csak a kisgazdapárt képezi
A nemzetgyüléa összehívását kérő ivén 

még mindig nincsen együtt a szükséges 30 
i aláírás és igy az ivet még a holnapi nap fo- 
I Ivamán sem adhatják át az elnöknek. Ha si-

Gyula, Páy Gyula és Wéber János nemzet­
gyűlési képviselők és dr Bénárd Ágesten kap­
tak meghívást.

A politikai körökben általános az a fel­
fogás, hogy vasárnapra vagy hétfőre a Kor­
mányzó dezignálni fogja az uj miniszterelnököt 

mennek ellenzékbe
rációt aláírták, nem fognak belépni az ej 
pártba. Ezek Apponyi vezetésével ellenzékbe men­
nek és valószínűleg rövid időn belül meg fogják 
találni az érintkezést "a keresztyén-párttal, 
amelytől elvi ellentétek amúgy sem választják 
el. Egyébként akeresztyén-párti ellenzék 28 30 
főnyi lesz és az ellenzéki front ezzel körül- 
belöl 60 főre szaporodik, amellyel szemben egy 
140—150 főből álló egységes párt fogja tá­
mogatni a kormány politikáját.

programmot fog adni
Az uj választások vannak hivatva a mar 

most is kialakulóban levő homogén többséget 
behozni a parlamentbe. Az uj kormány össze­
tételére vonatkozóan egymással merőben el­
lentétes hirek vannak forgalomban. Annyi bi­
zonyos, hogy az uj kermány élén ismét Beth- 

; leu István gróf fog állani.

kozó ismertetése és a fontosabb vallomások 
felolvasása foglalta le.

Ezután Rakovszky István kihallgatása 
következett, akivel kihallgatásának megkezdése 
előtt az elnök közölte, hogy a házszabályok 
nem aduak módot annak a kérelmének telje­
sítésére, amelyet ő és Andrássy Gyula gróf a 
bizottság elő terjesztett, hogy tudniillik ügyüket 
jogi képviselőjük utján adathassák elő.

i jövő kedden dönt
| tartóztatására az utasítást és az eljárás le- 
j folytatására a kir. ügyészségnek az engedélyt 

a mentelmi jog felfüggesztés® előtt megadja. 
A bizottság utoljára Beniciky Ödönt hall­
gatta ki. Tekintettel*arra, hogy az ügyre vonat­
kozó iratok egyrésaét a meatelmi bizottság 
csak tegnap este, másik részét csak ma aa 
ülés folyamán kapta meg a kir. ügyészségtől, 
továbbá, hogy az ügy rendkívüli fontossága 
miatt a bizottság tagjai is kívánják az iratok 
áttanulmányozását, a mai ülésen az ügyet nem 
lehetett véglegesen letárgyalni. Ezért az elnök 
a bizottságot november 22-ére, keddre, délelőtt 
10 órára újból ülésre hívta egybe. A keddi 
ülésen a bizottság meghozza érdemleges ha­
tározatát.

»ti az egységes párt alapját
korül is a 30 aláirást megszerezni, a Házat a 
jövő hét végénél előbb nem hívhatják öscae.

A kisgazdapártban az este folyamán is­
mét szóba került az egységes part alakításnak
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x lehetősége. Mayer János a pártkörben az uj 
pártalakulásról a következőket mondotta:

Véleményem szerint az egységes párt 
csak úgy jöhet létre, ha aaok, akik Bethlent 
kívánják támogatni pártalakitásában, valamit 
engednek álláspontjuk bel és belépnek a kis­
gazdapártba. A kisgazdapárt ma számarányra 
nézte a legnagyobb párt, amelyből ha csak 
20—30 képviselő csatlakozik hozzánk, kiala­
kulhat az uj egységes párt. Tulajdonkép állandó 
egységes pártot csak homogén elemekből lehet 
létrehozni. A mai parlamenti összetétel pedig 
nem az. Ha a kisgazdapártot szétbontják, 
és pártfrakciók csatlakoznak Bethlenhez és igy 
óhajtanak az egységes pártot létrehozni, ez 
nem lenne egységes párt, csak az első parla­
menti szereplésig, mert ilyen frakcióból álló 
pártaiakulás az első parlamenti csata alkal­
mával frakciókra oszlana. Tehát csakis az osz­
tatlan kisgazdapárt képezheti alapját az egy­
séges p '.rínak ug , hegy hozzánk csatlakoznak 
azck.'táift az uj alakulást kívánják.

Kabinéi; István a pártkörben szintén nyi­
latkozott az egységes-pártról és a következőket 
mondotta :

— Szerintem az egységes-párt megalaku­
lása bizonyos, még pedig oly formán, hogy a 
Kisgazdapart vagy uj nevet vesz fel, vagy par­
tinkhoz csatlakoznak azok, akikért* program- 
mot elfogadják és a megoldásra- váró problé­
máknál közre akarnak működni.

Osztrák-cseh szövetség készül
Becs, nov. 18. Prágából jelentik : Benes 

__ Schober találkozása még e hét folyamán 
megtörténik és prágai diplomáciai valamint 
politikai körökben úgy tudják, hogy a tárgyalások 
során a pertorosei konferencia határozatait, to­

és
vábbá Cseh-Szlovákia és Ausztria érdekeit fogják 
tárgyalás alá venni. Prágában erősen hi- 
szik, hogy a tárgyalások végeredményben 
egy cseh-szlovák osztrák ^szövetséghez fognak 
vezetni.

Jugoszlávia elfogadta a nagykövati tanácstól megállapított 
határokat

Paris, nov. 18. Pastes miniszterelnök | Rónia, november 18. A 
táviratilag értesítette a nagykövetek tanácsát, ! olasz követ tiltakozással fordult 
hogy Jugoszlávia elfogadja a tanács által ja- j ügyminiszteriunihoz a szerb sajtó magatartása 
vasolt jugoszláv-albán határokat. ellen.

Kiélesedett a belgrádi kabinetválság
a belügyminiszteri tárca betöltése miatt újabb 
elvi jelentőségű véleményeltérések merül-

Graz, nov. 18. Belgrádból jelentik: A 
kabinetválság a tegnapi nap folyamán kiélező­
dött. A demokraták és a radikálisok között . tek fel.

belgrádi
a kül-

Megállapitottákanyugatmagyarországi
népszavazás feltételeit

iluiztr a a harlisía agitáció alien 
ríéc~, nov. 18. A szövetségi kancellár a 

nemzetgyűlés mai ülésén a nagynémeteknek a 
karlista üzelmekröl szóló interpellációja azt 
válaszolta, hogy az interpellációjában említett 
személyek: Schottola polgármester és Riedl 
százados, ugylátszik tényleg összeköttetésben 
állanak a mozgalommal és hogy Peinlich nyu­
galmazott csendőrigazgató ellen szigorú vizs­
gálatot indítottak.

Az erre vonatkozó feljelentéseket a leg­
nagyobb figyelemmel vizsgálják meg és a stájer 
határra újabb hivatalos személyeket küldtek ki 
azzal az utasítással, hogy a gráci rendőrigaz­
gatósággal egyetértőleg széleskörű nyomozást 
folytassanak.

Az angorai egyezmény
London, nov. 18. (Havas.) Minthogy az 

angol külügyminisztériumnak egyes távirati 
hirek nyomán joga lehetett volna arra a fel­
tevésre, hogy Franciaország az angorai kor­
mánytól monopóliumokat kapott a török csend­
őrség újjászervezésére, a franci* kormány tu­
datta az angol kormánnyal, hogy az angorai 
szerződés, melynek titkos pontjai nincsenek, 
egyáltalában nem módosítja a török cscndör- 
ségre vonatkozó francia-angol szerződéseket. 
E szerződések egyébként azt is megállapítják, 
hogy * csendőrség újjászervezésével megbízott 
bizottság elnöke francia tiszt legyen.

Rudnay főkapitány 
cseh törvényszék előtt

Prága, nov. 18. A brünni törvényszék 
előtt ma kezdődött meg Rudnay Béla volt 
budapesti rendőrfőkapitány hazaárulás! pőrének 
tárgyalása. Vádlottársa Osztás Imre volt ta­
nító. A bíróság elnöke Haselstein legfőbb tör­
vényszéki bíró, a vádat dr Kunz államügyész 
képviseli, a vádlottakat Stampel és Moravek 
pozsonyi ügyvédek védik.

A védők a tárgyalás megnyitása után a 
nyilvánosság kizárását indítványozták, a bíró­
ság ezt az indítványt mellőzte. Rudnayt 
azzal vádolják, hogy 1920-ban Pálmay buda­
pesti kapitánnyal összeköttetésben állott és 
Gömörben és Honiban tervszerű irredenta 
szervezetet teremtett, amelynek célja volt, 
hogy a Felvidéket magyar csapatok segítségé­
vel a cseh köztársaságtól elszakítsa és azután 
mint autonom területet Magyarországhoz csa­
tolhassák. Osztás ellen az a vád, hogy Rud­
nayt támogatta és hogy Juray lőcsei polgár 
részére, aki Budapesttel összeköttetést tartott 
fenn, mint kurír, szolgálatot teljesített. Miit 
katonai főtanácsadó Huber magyar őrnagy 
szerepel, aki Rudnayval együtt özv. Körade- 
nénél Lőcsén titkos összejöveteleket tartott.

Bécs. nov. 18. A „Wiener Telegraphen 
Korrcspodenz Bureau" jelenti: A szövetséges­
közi tábornokoknak a soproni területen megej­
tendő népszavazás szervezésére vonatkozó dön­
tése szerint és azoknak az utasításoknak ér­
telmében, amelyeket a nagyköveti konferencia 
1921. november 5-én tártait ülésén a velencei 
jegyzőkönyv alkalmazása tekintetében a szö- 
vetségesközi tábornokoknak adott, a népszava­
zás a soproni területen többek között a követ­
kező feltételek mellett fog végrehajtatni:

A népszavazás 8 nappal azután, hogy 
az osztrák haderő a nyugatmagyarországi te­
rületet a trianoni vonalig, a soproni terület 
kizárásával, békésen megszállotta és miután a 
szövetségközi tábornokok ennek folytán meg­
állapítottak, hogy az országrész teljes nyugalom 
állapotában van, fog megejtetni.

Ezután kezdetét veszi a népszavazás még 
pedig először Sopron városában és azután a 
népszavazási terület vidéki községeiben. Ezt a 
két aktust csak egy nap választja el egymás­
tól. A két szavazás összege adja meg a nép 
megkérdezésének végeredményét. Szavazó jog­
gal mindkét nembeli személyek bírnak, akik a 
következő négy feltételnek megfelelnek :

1 Akik 1921. január 1-én életük 20-ik
• évét betöltötték.

2. Akik a szavazási területen születtek, 
vagy ottani illetőségűek, vagy 1919. január 1-ét 
megelőző időben a szavazási területen állandó 
lakóhellyel bírnak.

3. Akik 1921 január 1-e óta a szavazási 
területen állandó lakóhellyel bírnak.

4. Akik a köz ellen elkövetett büncse- 
'■ lekmény, vágj- kihágás miatt elítélve nincsenek, 
I akik csőd, vagy gondnokság alatt nem állanak 
j és nem elmebetegek.

A szövetségesközi tábornokok köz.ponti 
szavazó bizottságot neveznek ki, amelynek 
tagjai a három szövetséges nagyhatalom egy- 
tisztje, egy osztrák megbízott, akit az osztrák 
delegátusa hoz javaslatba és egy magyar meg­
bízott, akit a m. kir. kormány delegátusa ,‘hoz 
javaslatba.

A szavazás napját és óráját a szövetsé-
• gesközi tábornokok állapítják meg. A szavazó- 
j helyiségeket a szavazóbizottság jelöli ki. A 
; szavazás titkos lesz. A nyilvános propaganda 
i minden neme, mindkét fél részéről tilos.

Karjalai parasztok a szovjet eHen
Bécs, nov. 18. Egy finn jelentés szerint 

a Moszkvával szövetséges Finn-Karelia szovjet 
köztársaságban a Murman-vasut mentén a pa­
rasztok fellázadtak a szovjetkormány ellen és 
a szovjothatóságok tisztviselőit 10 kerületben 
megölték, vagy elkergették. A Murman-vasutat 
három helyen megrongálták. Ha ezek a hitek 
igazak, akkor valószínű, hogy Oroszország 
északnyugati részén ép úgy meg fogják kísé­
relni külföldi segítséggel a betörést, mint-an-

nak idején a délnyugati részen Ukrajnában 
történt. Általános az a meggyőződés, hogy 
finn-kareliai parasztok számíthatnak a finn 
állani támogatására.

Rónia, nov. 18. Hir szerint Petitjura tá­
bornok csapatainak előőrsei elfoglalták Kiewet. 
A bolsevista hatóságok elmenekültek.

Berlin, nov. 18. A Litván Távirati Ügy­
nökség szerint a lengyelek 3 kilométernyi mély­
ségben benyomultak a suvalki kormányzóságba.

A forradalom
Paris, nov. 18. Az „Humanité“ közli Zi- 

novjev nyilatkozatát, amelyben megállapítja, 
hogy a moszkvai kongresszus legfőbb eredmé­
nye az volt, hogy a III. Internacionale alkal­
mazkodott az uj helyzethez. A kommunisták 
nem változtatták meg sem céljukat, sem esz­

még nem ért véget
közeiket, csupán taktikájuk változott meg. Ám 
a forradalom még nem ért véget és a közel­
jövőben uj harcok kitörése várható, amelyek 
Európát és az egész világot még hatalmasab­
ban meg fogják rázkódtatni, mint az eddigi 
háborúk. .

A szovjet követeli a magyar kommunisták átengedését 
knmmSfr</0T' 184 C?ekors^/ magyar j.—, ulll(lAO^eK ea eilBfl » «BI1 
SlTtmáS ?rk ??rSZÍgríIét Ut?*? ™áso.dik “ánynál. Követeli, hogy a szállítmányt hala- 

w x u ;-----------------déktalanul bocsássák at és értesítse a cseh
nénbGtns Cs!c*er™ külü&yi kormányt, hogy eljárását nyilván barátságtalan
népbiztos a prágai szovjetügyvivonek utasítást lépésnek kénytelen tekinteni.

Moszkva nov. 18. Csehország a magyar

szállítmányát a határon feltartóztatta és visz-

adott, hogy tiltakozzék ez ellen a cseh kor" 

déktalanul bocsássák át és értesítse a cseh

A kaukázusi államok nemzeti függetlenségükért
A kaukázusi államok legjelentékenyebb 

országában, Asserbeidzsánban a nacionalista 
párt az utóbbi időben ismét erős mozgalmat 
indított. Asserbeidzsán államformája tudvalevő­
leg jelenleg még a szovjetrendszer. Az állam 
élén kizárólag hazájukat szerető férfiak álla­
nak és egyetlen orosz sem található kö- 
zöttük.

A jelenlegi szovjetrendszer fennállását 
eddig is csak az a körülmény magyarázhatja

meg, hogy az állam a szövetséges orosz és 
angórai kormányok között a közvetítő szerepét 
megóhajtotta tartani ős Kemal nemzeti törek­
véseit igyekezett elősegíteni.

A nacionalisták tisztán a nemzeti állat»- 
formára törekednek. Legutóbb a szamori vas­
úti hidat bombákkal a levegőbe röpítették, 
aminek következtében az összeköttetés Asser- 
boidzsán és az északi kaukázusi államok közt 
megszűnt.
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Ausztriában a drágaság rendkívüli növekedése várható
Bécs, nov. 18. A k«rmány legközelebb 

tervezetet fog a nemzeti tanács elé terjesz­
teni, amelynek célja _az. hogy az állami költ 
ségvetés kiadásait 150 milliárd koronával csök­
kentse. Ebből 90 milliárd az adó és illeték 
felemelése következtében beállott többletre esik 
kerek 60 milliárdot pedig az állami élelmiszerpót- 
lékok tervbevett korlátozására irányoznak elő.

A költség vetés ben mutatkozó hiány a 
valóságban sokkal többet tesz ki, mint a ki­
matatott 159 milliárd és legkevesebb 300

A debreceni nyomortanyán
Sertések a pitvarban -

A Szakadó esőnél csak a sártenger na 
íy»bb, melynek kel'ős közepében, mint egy 
várrom áll magában a Miklós-utca végén a 
Salétrom kaszárnya. A nagy kaszárnya hatal­
mas udvara felett most az elhagvatcttság és 
a pusztaság siralmas réme ül.

Megrongált épületek, romok, pocsolyák 
az egész udvaron. Egy-két soványka sertés 
röfögve túrja a sarat, amott elázott tyúkok 
gubbasztanak. Hiányosan öltözött, fejletlen 
fiúcskák szaladgálnak az esőben . . . Csoda 
kogy a skarlát nem üt beléjük ...

Egy kis lányka, kivüi az udvaron disz­
nókat etetett, tőle érdeklődtem a gondnok 
utó.

— Itt van, itt, bácsi kérem — s azzal 
Igy oduszerü helyiség ajtóját tárta fel előttem. 
Azt gondoltam az első pillanatban, hogy disznó­
éiba* vagyok. Ezt a feltevésemet megerősítette 
nemcsak a bűz, de az előszobában röfögő két 
uöldőcske. is. Még egy ajtó.

lentebb egy elég tűrhetően fűtött, elé«- 
reides szobában fogadott hajdú Szabó Lajos 
salétrom-telepi gondnok, házisipkábau, könnye­
dén öltözve, mert mint monda — kímélni 
kill a ruhát“?

Megkértem, hogy mondjon valamit a te­
lepről és a lakókról.

—~ Hát kérem — mondotta — én nem- 
rifia vagyok a telep felügyelője, de miéta itt 
Mfyok, a telep igen siralmas állapotban van. 
A’ nekünk a bajunk, hogy nagyon sok a la­
kónk és bárhogyan igyekszem megszorítani 
ükét, nagyon nehezen boldogulok vélük, mert 
nem igen lehet itt ezeket, főkint a sok gyer­
meket, rendre szoktatni. Nagyon szeginves 
flipsig lakik itt . . .

— Hát a menekültekkel mi van?
Nincs itt menekült, uram. Mind ide­

való szoginy család ez, aki itt van. Olyanok 
•wk, akik lakástalanná váltak. Vagy összedült 
a házuk, vagy felbugyant a házuk födjén a 
víz. Egyszóval olyan 20 család lakik itt, akik- 
nek a házukat lakhatatlannak minősítette a 
»rnöki hivatal . . . Húsz család lakik itt, 
•CT-egy szobában bizony négy család is össze 
van zsúfolva.

És most mesélt volna még az öreg 
hajdú, de mert a két pucu erős röfögésbe 
kezdett, sőt az egyik inár a szoba ajtóját is 
benyomta orrával, gondoltam elég az interjúból 
ó* mentem a lakástalanná váltakhoz.

A Salétrom-kaszárnya kereszt épületében 
-vaniak ezek a sorsüldözöttek elhelyezve. El­
lőnek Kis József kőmives lakásába nyitottam 
M. Az egész család, 5 gyermek Kis József és 
* felesége lakik ott a mindössze alig 3 négy- 
••ögméteres szobában. Az ablak az ajtó felett 
Un, biztosan fogda lehetett valamikor. Piszkos 
nvog rajta, de az ablakot egyébként pótolják 

ajtón levő vastagabb nyílások. Csak Kisné 
™t otthon, aki elmondta, hogy a Nyil-utca 
i “íatt laktak, de két évvel ezelőtt a 
Másuk fala bedült, akkor a DMKE-barakban 
**y«zték «1 őket, később pedig, 6 hónappal 

fa6 Y elöljáróság ideparancsolta a Kis- 
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milliárdra becsülhető. — Az uj intézkedések 
az állam kiadásainak erős csökkenését vonják 
maguk után. Parlamenti körökben tisztában 
vannak azzal, hogy ezzel az óriási adómegter- 
heltetéssel a drágaság rendkívül megnövi ke- 
döse fog együtt járni, ügy számítják, hogy a 
költségvetés a jövő év kezdetével körülbelül 
100 /o-ával fog emelkedni, — A nemzeti 
tanács legközelebb tárgyalás alá veszi az uj 
osztrák jegybank felállításáról szóló törvény­
javaslatot.

■ Művészet az odúban
1 . z KÁsék ine'Iett egy nagyon tiszta, de szűk 
lakás. Ez Juhász Mihályé. Itt született ez a 
derék kőmives, hát nem is menekült, bár Márk 
Endrének olyan mindegy, akár menekült, akár 
szükséglakó debreceni cívis. Két év óta lakás- 
tálán. Rakovszky-utca 9. szám alatt laktak 
ezelőtt két éve, de lakásukban felfakadt a viz 
s nem lehetett tovább ott lakni. Az illető kő- 
mivessegéd, jelenleg is dolgozik. Sajnos, nem 
szabadkőmives, mert ha az volna, akkor már 
összevakolt volna magának egy kis viskót.

Es sorakoznak tovább a Jszüks -glakók. 
Egész sereg debreceni lakásnélküli, akik közel 
két év óta nyomorognak lakásnélkül. Egy szo­
bában szorong 4 családdal együtt Csucsay 
Antal festő és bár meglehetős a nyomor náluk, 

alig lézeng a szobában egy-egy rossz, ócska 
bútor — Csucsay mégis fütyöl és dolgozik 
komoly elmélyedéssel. Élénk színeivel ügyesen 
bánik, szép tájképek hirdették már a falon 
Csucsay ügyes kezét. Mit bánja ő kivü), ha 
szakad, hogy van ma mit ennie, vágj’ nincs. 
0 művész, fest és igen sajnálatos, hogy te­
hetséges emberek a Salétrom-telepen keli seny­
vedői«.

Es tovább is végtelen nyomor véges-végig 
az egész kaszárnyában épületromokban és az 
udvarán. S vájjon hányán nyomorognak igy, 
vagy még rosszabb sorsban, akiknek fejüket 
sires hova lehajtani ?

Hadröa hirdetési vállalat
A hadirokkantak részére szövetségük egy 

hirdetési vállalat létesítésére engedélyt kért, 
szándékukban lévén a Piac-utcán izleses osz­
lopokat felállítani, amelyeken kivilágított rek­
lámok nyernének elhelyezést. A városi tanács 
azonban a kérést azon indokolással, hogy épen 
egy ilyen vállalatot akar a város házikezelés­
ben részesíteni, elutasította.

Kérdjük a váresi tanácsot, hogv annyira 
égető szüksége van a vállalatból esetleg be­
folyó pár ezer koronára, hogy azért még a 
rokkantakkal is konkurálni akar ? Megéri az a 
pár ezer korona azt, hogy vele 5—6 rokkant 
családját megfossza biztos keresetétől ? Alig 
hihető !

Másrészt kérdéses, hogyha a város léte­
síti a vállalatot, nem fog-e az több ráfizetés­
sel, mint haszonnal járni ? A rokkant szövetség, 
mely öt-hat rokkantat foglalkoztatna a válla­
latnál, nyomban hozzálátna az oszlopok létesí­
téséhez és készséggel bemutatna a tervrajzokat 
szépészeti szempontból a városnak.

ügy látszik, már elfeledték, hogy a rok- 
kantak miért hagyták ott épségüket, az özve­
gyek és árvák miért siratják férjüket, apjukat. 
Keserves csalódás, mikor ily csekélység telje­
sítése is nehézségbe ütközik.

A rokkantak a város törvényhatóságához 
fellebbeznek, amely a város egyetemes pol­
gárságának érdekét van hivatva képviselni, igy 
tehát az övékét is. Reméljük, nem felejtette 
még el a törvényhatósági bizottság, hogy kiért 
vérzett a rokkant s hogy miért siratják fér­
jüket és apjukat a hadiözvegj’ek és hadiárvák ?

íz titirilyt az uiíIüiimIi liiiüi ti
Páris, nov. 18. A nagyköveti tanács által 

a IV. Károly civilistájára megállapított összeg 
megtelel a király évenkénti jövedelmének és 
teljesen fedezi a kiadásokat. A nagyköveti ér­
tekezlet elvileg úgy határozott, hogy az ex- 
királyt az utódállamok fogják eltartani. A reájuk 
eső részeket később meghatározzák és közölni 
lógják az érdekelt államokkal. Ez a kontri- 
bució a békeszerződésekben foglalt fizetési kö­
telezettségekbe nem számit bele.

Gibraltar, nov. 18. (Havas) A Cardiff 
cirkáló IV. Károllyal és feleségével tegnap 
éjjel 1 órakor folytatta útját Madeira felé 
ahová november 20-ika kőiül fog elérkezni. 
—— ■ '. ——----------------------

fiágiiy rendői főtanácsos nem vállalja 
a lakásügyek intézését

Az uj lakásrendelet ellen Debrecen város 
jog- és pénzügji bizottságában tudvalevőleg 
éles kiiakadások hangzottak el s a bizottság 
elhatározta, hogy 48 óráu belül szükségesnek 
tartja rendkívüli közgyűlés összehivását, ame­
lyen a varos közönsége felemelhess« tiltakozó 
szavát a rendelet el'en s feliratot intézhessen 
a kormányhoz a rendelet hatályon kívül való 
helyezése és az iránt, hogy mig lakásrendelet 
vau, addig a város maga tarthassa kezében a 
lakásügyek intézését.

Tegnap délelőtt felkerestük Sághy Lajos 
rendőr főtanácsost és megkérdeztük, hogy meg­
kapta-e már az uj lakásrendeletet és a benne 
taglaltak alapján — mely szerint államreudör- 
ségi székhelyen a lakáshivatal vezetője a 
rendőrfőkapitány — miként gondolja a hivatal 
átvételét ?

Kérdésünkre Sághy Lajos rendőrfőtaná- 
csos a következőket mondotta:
„ —Az uj rendeletét megkaptam és már 
feliratot is intéztem a népjóléti miniszterhez 
melyben nagy elfoglaltságomra való hivatko­
zással azt jelentettem, hogy a lakáshivatalt 
legjobb akaratom mellett sem vezethetem s a 
lakáshivatal vezetésére a rendőrségi tisztikar­
ból sem jelölhetek meg senkit, mivel ügyosz­
tályaimra igy is ráférne még több munkaerő 
is. Mivel azonban Debrecen nagy város, a mi­
niszternők javaslatba helyeztem az állami la­
káshivatal felállítását.

— Erre a felterjesztésemre n»ég választ) 
nem kaptam. Hogy mi lesz és ez a kérdés 
hogyan fog megoldódni, nem tudni.

Sághy főtanácsos különben kijelentette 
hogy a lakáshivatalnak állami kezelésbe való 
átvételétől csak azoknak kell tartaniuk, ak.k 
nem járnak igaz utón.

Zanargasoh Indialiai a walesi Meeg olllételior
London, nov. 18. (Szikratávirat.) A wa­

lesi herceg tegnap Bombayban partraázállt és 
ezzel megkezdte 3 hónapos indiai tartózkodá­
sát. A trónörökös a tiszteletére megjelent kül­
döttségek előtt felolvasta az angol királynak 
Indiához intézett levelét, melyben az a kíván­
ság jutott kifejezésre, hogy India segíteni fog 
a háború által felvetett problémák megoldá­
sában.

Bombay elöljáróságának feje válaszában 
kifejezte, hogy a trónörökös indiai tartózko­
dása meg fogja hozni a várva várt megértést. 
A trónörökös köszönetét mondott a ° szives 
fogadtatásért s 'azon reményének adott kifeje­
zést, hogy India iránt érzett hagyományos ro- 
konszeretetét az indiai tartózkodás tapasztalt- 
sággá érleli majd mihamarabb.

London, nov. 18. (Reuter) A walesi herceg 
bombayi bevonulás* alkalmával a benszlilött 
negyedben komoly zavargások törtek ki, ame­
lyek az angolellenes elemek akciójára vezet­
hetők vissza. Sok ember meghalt és sokan 
megsebesültek.
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Yasánifi istentiszteletek
Az tv. rtf. Nagytemplomban déíelótt 10 órakor 

prédikál Kiss A..dór s. lelkész, délután 5 árakor pré­
dikál Varga Ferenc s. lelkész. Kistemplomban : dél­
előtt 9 árakor prédikál Mezey Béla hitoktató, délelőtt 
11 árakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, dél­
után 2 órakor p edikál Gábor András segédlelkész, 
Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Dr Révész Imre lelkész, délután borakor prédikál Uray 
Sándor lelkész. Árpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Baja Atibály lelkész, délután 2 órakor 
prédikál Varga Ferenc segédlelkész Ispotály-templom 
ban délelőtt 10 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész, 
délután 2 órakor prédikál Varga Jenő segédlelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor pre 
dikál Tóth János vallástanitó lelkész,

Városi szegényházban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Felker János s. lelkész.

Gyermekistentisztelei járvány miatt ez évben 
több nem lesz.

Vasár, api iskolák a járvány miatt november 
20-ig szünetelnek.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejöve­
tele délután fél 4 órakor, a ref egyház tanácstermében, 
(Egyháztér 17. sz.)

A róm. kath. templomban ma vasárnap (nov. 
20-án) délelőtt fél 7 7, háromnegyed 11 és fél.,12 órakor 
csendes sz. misék. Fél 10 órakor nagy sz. mise, utána 
szent beszéd — Délután 3 órakor litánia, és szent 
olvasó 4 órakor szent beszéd és Szűz Mária ájta- 
tosság

Az ág. eräug. templomban (Miklós utca 3.) folyó 
hó/20-án, d. ». 10 orakor.az istentiszteletet Jónás András 
h. lelkész végzi.

— A tábla elnök Nyíregyházán. Olchváry 
Zoltán kir. Ítélőtáblái elnök a tegnapi nap 
folyamán Nyíregyházára utazott, hogy a Nyí­
regyházai kir. törvényszéket felülvizsgálja. 
Távolléte körülbelül 10 napig fog tartani.

— A Kálvin-Sísövetfiég ülése. A Kálvin- 
Szövetség választmánya Berndt István dr egye­
temi tanár elnöklésével Budapesten ülést tar­
tott. amelyen többek között megjelentek Ravasz. 
László dr püspök, Csilléiy András volt minisz­
ter, Szilassy Aladár v. b. t. t., Fáy Aladár ál­
lamtitkár, Halász Lajos főügyész stb. Berndt 
István elnök üdvözölte mindenekelőtt a megje­
lenésükben akadályozott Révész Kálmán dr ti- 
száninneni püspököt, aki a Petri Elek elhalá­
lozásával megüresedett elnöki tisztséget elvál­
lalta. Üdvözölte egyben Ravasz László dr-t, az 
uj dunamelléki püspököt. Az elnök előterjesz­
tésére elhatározta a választmány, hogy a fény­
űzés ellen küzdelmet indít. Ravasz László dr 
püspök előadta, hogy tavasszal a lelkészek szá­
mára a gyakorlati lelki munka technikájáról, 
továbbá mezőgazdasági és szociálpolitikai alap 
ismeretekről tanfolyamokat fognak rendezni. Az 
elnök ezután részleteket olvasott fel Shubrotose, 
angol politikusnak hozzá intézett s az erdélyi’ 
viszonyokkal foglalkozó leveléből, amelyben 
felszólította az agg angol politikus az elnököt, 
hogy az erdélyi atrocitásokra vonatkozó adato­
kat küldje meg neki. Ezután Pores dr jogta­
nácsos előadta hogy igen sok község csatla­
kozott a májusi határozathoz, amelyben a ma­
gyar reformátusság küzdelmet fogadott a des­
trukció és destruktív sajtó ellen.

— Jenő napja a rendőrségen. Tegnap 
délben Roncsik Jenő rendőrkapitánynak, a 
volt városi rendőrségi sajtó osztály vezetőjé­
nek névnapja alkalmából meleg ünneplésben 
volt része. Kollegái, barátai és ismerősei, va­
lamint a sajtó rendőri tudósítói keresték fel 
jó kívánságaikkal. A közszeretetben álló ren­
dőrkapitány meghatottan köszönte meg a me­
leg ovációt.

Kinevezés. A m. kir. fővámigazgató, 
Nérnethy László nyirábrányi lakost a budapesti 
m. kir. fővámhivatalhoz segélydijas gyakor­
nokká kinevezte.

Megkezdődött a nagy 
SZŐRME VÁSÁR!

JJ. m bőrkabát, sxórme-és gatdáw-kahát hosszú 
feketeéss sínes téli kabát, legdivatosabb férfi. Hu 
és gyermekruhákatdusvaiasxtékban leg­
olcsóbb siabott arak mellett vásárolhat 

BEHÖ EKHŰNÉL

— A lakáshivatal felfüggesztette műkö­
dését. Debrecen sz. kir. város lakáshivatala 
tudatja a lakossággal, hogy működését az uj 
rendelet következtében szükséges átszervezési 
munkálatok keresztülvitele idejére folyó hó 
19-től kezdődöleg további intézkedésig fel­
függeszti.

Sajtó nagygyűlés
Vasárnap, 20-án, délután 3 órai kezdet­

tel a helybeli keresztyén társadalmi szerveze­
tek a Bika dísztermében sajtó naggyülést ren­
deznek. Erre a gyűlésre felhívjuk városunk 
keresztyén lakosságának figyelmét: jöjjön el 
erre minden keresztyén magyar; okuljunk, 
tanuljunk és szerezzünk nehéz harcunkhoz, 
elesett országunk újjáépítő munkájához további 
lelkesedést. Az ünnepi szónok Budaváiy László 
nemzetgyűlési képviselő lesz, ez a tüzes lelkű, 
kiváló szónoki képességű, rendíthetetlen nem­
zeti érzésű és mélységes keresztyén hitű férfiú, 
az úgynevezett „keresztyén tigris“. Megnyitó 
beszédet mond hányi Béla dr egyetemi tanár. 
A két beszéd közt énekel Osváth Gyula. A 
gyűlésre semmiféle belépti dij nincs.

*
Az Ébredő Magyarok Egyesületének el­

nöksége felhívja a tagokat, hogy ma, szom­
baton délután 14 óra 5 perckor, (2 óra 5 pere) 
érkező vonatnál a MÁV pályaudvaron, Buda- 
váry László nemzetgyűlési képviselő fogad­
tatásán teljes számban jelenjenek meg. A szo­
kásos szombat délutáni közgyűlés keretében 
Budaváry László beszédet fog mondani.

Gyilkosság 
az ördögároknál

Budapesten csütörtök délután a hűvös­
völgyi Ördögároknál egy 40 éves, úri külsejű 
nő holttestét találták meg, akinek a nyakára 
zsineg volt hurkolva. A nő rablógyilkosság ál­
dozata lett; ezt mutatta az is, hogy a meg­
gyilkoltnál sem pénzt, sem értéktárgyat nem 
találtak, az egyik fülbevaló kiszakítva a sár­
ban hevert.

A rendőrségi nyomozás estére megálla­
pította, hogy a meggyilkolt nő Neuwirth Hen­
rik gyapjukereskedő felesége.

A rendőrség a legszigorúbb nyomozást 
indította meg. A rendőrség a meggyilkolt lánya, 
Neuwirth Magda vallomása alapján indítottá 
meg a nyomozást. A leány elmondotta, hogy 
édesanyja, aki orvosi rendeletre naponta több 
órát a levegőn tölt, egy ilyen alkalommal meg­
ismerkedett egy Friedrichkeit nevű fiatalem­
berrel, aki a Páfrány-utcán lakott s akivel a 
gyilkosság napján is találkája volt. A rendőr­
ség megjelent a Páfrány-utcai lakásban s meg­
állapította, hogy az 5. szám alatt lakik egy 
Friedrichkeit b erenc nevű 36 éves, volt kovács­
legény, leszerelt őrmester, akire ráillett a kis­
lány által adott személyleirás. Friedrichkeit 
a feleségével rossz viszonyban volt.

Friedrichkeit a detektívek láttára meg­
ijedt, de később nyugalmat erőszakolva a de­
tektívek kérdéseire tagadta a gyilkosságot. A 
megejtett házkutatás során ugyanolyan zsinegre 
akadtak, mint amilyennel Neuwirthnét meg­
fojtották. 6

A gyilkost beszállították a detektívek a 
főkapitányságra. Délelőtt megmutatták neki a 
meggyilkolt nő hulláját, majd kivitték az Ör­
dögárokhoz, a gyilkosság színhelyére, hogv ez 
lelkileg hatással legven reá.

Később a gyilkos vallomása során beis­
merte a rendőrségen, hogy szerdán délután 
tényleg randevúja volt Neuwirthnéval, akivel
később kiment a Hüvösvölgybe és ott a Balázs- 
íele vendéglőben együtt uzsonnázott. Úgy ál­
lítja hogy a vendéglőből az asszonnyal együtt 
Jött ki a hűvösvölgyi végállomáshoz, ah 
asszony elvált tőle, mert, mint mondotta, 
akarja magát kompromittálni a 
Briedrichkeit ezután a következő wliauiüSbai 
tért ússza ue hogy az asszonnyal mi történt, 
arról nem akar tudni semmit.

A rendőrség ma délelőtt megállapította 
hogy a meggyilkolt Ncuwirthnén körülbelül egy 
negyedmillió értékű ékszer és prém volt. A 
meggyanúsított Friedrichkeit nem akar semmi­
ről sem tudni.

aho) az 
, nem 

villamoson, 
villamossal

— Kedves Szerkesztő nr, engedje 
nekünk, hogy lapjának nagy nyilvánosa 8 
felhasználhassuk egy, minket, szülőket ka 
röl érdeklő ügyben Bizonyára tudja Szerkód 
ur, hogy mivel Debrecenben a vörhenv' 
ványszerüen pusztít, a járványbizottság- ti/?' 
főorvos, egészségügyi bizottság — t" 
tudja hirtelenében melyik fórum —- bezárt 
az összes elemi iskolákat, úgyszintén a kíi-r 
iskolák als.) osztályait. Ennek a rendelem i' 
egyfüimán örült mindenki, szülő, o-vermYi 
nagyközönség. Azonban van több iskofa b > ’ 
csak egyet említsünk, a Miklós-utcai ág 
elemi iskola, amelyben egyetlenegy járván»?’ 
beteg sincs, sem vörhenyes. sem másféle 
Nem lehetne-e azokat az iskolákat, amelyebb™ 
nincs járványos beteg, újra megnyitni ? Mert 
ha az iskolák még sokáig zárva lesznek az » 
tanulás és tanítás rovására lesz. Hiszen ez * 

.legfontosabb idő, különösen az első osztályé* 
sok szempontjából. Tisztelettel több szülő aki 
törődnek gyermekeik iskoláztatásával. ' K

— Magyarország egysége. Prágából jeien 
tik: A költségvetési vitában Szentiványi ffia 
gyár képviselő kijelentette, hogy Magyarország 
befolyása a Felvidékre nem csak addig f0<í 
tartani, amíg Magyarországon a mostani kor­
mány van, hanem azontúl is. Magyarország 
gazdasági, földrajzi, kulturális és rokonkapcso- 
tatainál fogva.

- Miért rosszabb a gáz ? Debrecen sz 
kir. város világítási vállalata értesíti a kö­
zönséget, hogy a legutóbb lezajlott események 
miatt a csehek és osztrákok a határt váratla­
nul elzárták s ezért a gázgyártáshoz való po­
rosz és francia szén küldemények megakadtak 
A légszeszgyár ezért kénytelen a gázt néhány 
nap óta részben barna szénből és fából gyár- 
tani. Az igy termelt gáz természetesen a tisz­
tán kőszénből készültnél sokkal rosszabb. Ja- 
vulás rövidesen várható.

— Házasságkötés. A tegnapi nap folya- 
mán a következő házasságot kötötték nie» az 
anyakönyvi hivatalban: Lipsitz Jakab borke­
reskedő izr.—Herzfeld Margittal izr.

a csiki székely határőr­
ezred földjét. Bukarestből jelentik : Az uj ro­
mán agrártörvény a naszódi román határőr­
ezred vagyonát mentesítette a kisajátítás alól, 
azonban a csiki székely7 határezred ugyanilyen 
jogi természetű vagyonát a kisajátitandók közé 
sorozta.

— A színház állami segélye. A kultusz­
minisztertől tegnap a városhoz leirat érkezett, 
melyben a miniszter arról értesítette a várost, 
hogy Kardoss Géza debreceni színigazgató ré­
szére ez évre 50 ezer korona állami segélyt 
állapított meg. A leirattal egyidejűleg a mi­
niszter a debreceni m. kir. állampénztár utján 
a segélyből. 25 ezer koronát nyomban utalvá­
nyozott, mig a segély másik részét a színi 
évad II. felében fogja kiutalni, feltéve, hogy a 
társulat működése ellen panasz nem lesz.

— Hubertus vadászverseny. A debreceni 
lovasszázad ma, szombaton délelőtt rendezi meg 
hagyományos Hubertus vadászversenyét. Indu­
lás délelőtt 10 órakor lesz. A kifutás a tüzér­
laktanyánál, a volt Vilmos-huszárlaktanya előtt 
lesz délelőtt 11 órakor, ott gyülekszik a kö­
zönség is. A Hubertus versenyt Ádám Dezső 
alezredes rendezi, s a versenyt bármily időben 
megtartják, A tavalyi Hubertus vadászvers«- 
nyen, amelyen mintegy 48-an vettek részt, első 
Adam Dezső alezredes, második Perczel Ala­
dár százados, harmadik Szikszay István szá­
zados lett.
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— Városi tisztviselők es nyugdíjasok 
Jíenutslváiya- A városi tisztviselők és alkal­
mazottak (nyugdíjasok is) kedvezményes áru 
gzénröl kiállított utalványaikat a mai naptól 
kezdve a számvevőség IV. osztályánál (Város- 
ház emelet 17. sz. szoba) átvehetik.

— Eljegyzésok. A tegnapi nap folyamán 
* következő eljegyzéseket jelentették be az 
anyakönyvi hivatalban. Kelemen Gáber— 
Varga Máriával, Lehman László—Árvay Em­
mával, Birton Márton—Strádi Juliánuával, M. 
Nagy lmre—Beregszászi Margittal, Szabó Bá­
jtot—Kis Eszterrel, Nagy Mihály—Madarasi 
Eszterrel, Katona János—Harsányi Rózával, 
Kállai Mihály —Nagy Rózával, Jóua János— 
Kozma Juliánnával, Nagy József—Füzesi 
Zsuzsánnával, Lipcsei Péter—Püspök Juli­
ánnával.

— A Petőfi Dalkör ma este fél 8 órakor 
a kollégium zenetermében próbát tart. Pontes 
megjelenést kér az Elnökség.

— Törjed a turáni eszme. Mint értesülünk 
Budapesten nagy lelkesedés mellett megalakult 
a Magyarországi Turánszövétség hölgyosztálya. 
A tisztikar a következő. Elnök : Kopperli Bő­
méné, Balogh Benedekné, főtitkár: Horváth 
Borosa, titkár: Mérey Lászlóné, gondnok : 
Chrlsztián Béláné, kincstartó: Mercsikenyi 
Mariska, jegyző: Zdtyonki- Wagne r Mariska. 
Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a társadalom 
minden rétegét kezdi áthatni a turáni eszme 
nagyszerűsége. Különös elismerést érdemel az 
a mód, amelyet a Magyar Turáni Szövetség a 
cél megoldása felé folytat. A hölgybizottság 
legközelebb felhívással készül fordulni a ma­
gyar társadalomhoz.

— Hentes szakosztályi ülés. Tisztelettel 
kérem a hentes mester urakat, hegy vasárnap 
délután 4 órakor több elodázhatatlan fontos 
ügyünk elintézése végett tartandó szakosztályi 
ülésre megjelenni szíveskedjenek. Szílcs Béla, 
hentes szakosztályi elnök.

— Debreceni hadifoglyok hazatérése, A 
Szovjetoreszországból legutóbb hazatért hadi­
fogoly szállítmányban két debreceni, 3. honvéd 
gyalogezredbeli tiszt is volt. Nevezetesen: 
Kárpáti György hadapródjelölt és Kovalcsik 
Andor zászlás.

— A békéscsabai kórház deficitje. Az Al­
föld sok mizériájához tartozik a kórház hiány 
is. A nagyalföldi városfalvakban csak néhol 
találunk kórházat. Debrecentől Szolnokig, Nyír­
egyházáig hiába is keresnénk. A meglévő kór­
házak is alig tudják fedezni szükségletüket. 
Most kaptunk hirt a békéscsabai közkórház 
1922. évi költségvetéséről, mely szerint 2 
millió 718 ezer korona kiadással szemben a 
fedezet mindössze 24.000 korona. így nem 
csoda, ha 60 koronás a napi ápolási díjtétel, 
amiből évi 1,200.000 korona jövedelem folyik 
ugyan be, de ez sem elegendő, úgy hogy a 
kórház kénytelen volt egy milliós kölcsönt fel­
venni.

— Az ág. hitt. ev. egyháztagok gyűlése. 
Az ev. egyháztagok folyó hó 20-án, vasárlap 
délelőtt 11 órakor, a Kereskedő Társulat dísz­
termében (Piac-u. 8.) a lelkészválasztás tár­
gyában gyűlést tartanak.

— A levegőbe kigyaladt egy repülőgép. 
Újvidékről jelentik: Tegnap délután borzalmas 
katasztrófa történt az újvidéki repülőtéren. 
Két óra után felszállt az egyik iskola-biplán, 
hogy azzal Liplik és Frccskó repülőhadnagy és 
Radniczky Vilmos megfigyelő repülőgyakorla­
tokat tartsanak. A gép alig emelkedett loO 
méter magasra, mikor a lentállók észrevették, 
hogy a biplánból hatalmas lángok csapnak ki. 
Álig pár perc múlva az egész gép lángokban 
állott. A repülőpilóta igyekezett a gépet a 
földfelé irán’ ozni és amikor a gép a földtől 
80 méterre volt, Radniczky Vilmos lobogó 
lángokban égve kiugrott a gépből. A szeren­
csétlen repülőtiszt nyomban meghalt. A gép 
lezuhant és alóla a két másik repülőtisztnek 
csak a holttestét tudták kihúzni.

- Legeltetési dij. A városi tanács a ju­
hoknak a Hortobágyon való téli november 1-tol 
március 1-ig terjedő legeltetését darabonkénti 
10 K. legeltetési dij ellenében engedélyezte. 
Legeltetni szándékozók fenti legeltetési díjnak 
lefizetése ellenében a legelőcédulákat a városi 
házipénztárnál kiválthatják.

As államadóssági címletek bejelentése. 
Budapestről jolentik : A trianoni békeszerződés 
végrehajtása kapcsán a hivatalos lap szombati 
számában hirdetményt tesz közé a pénzügy­
miniszter, amelyben fejhivja a Magyarországon 
lakó magyar állampolgárokat és jtgi szemé­
lyeket, hogy a tulajdonukat képezi, de kül­
földön őrzött, háború előtt kibocsátott magyar 
államadóssági címletekre vonatkozó adatokat a 
hirdetményben részletesen meghatározott módon j 
1981. december 15-ével bezárólag a ni. kir. j 
pénzügyminiszternél jelentsék be.

— Kedvormenyes vasúti jegy váltására jogosító 
arcképes igazolványok érveiyositéie. A ayugallomanyu 
katona tisztek, Katonai tisztviselők é-> rangosztalyba 1 
ntin sorolt katonai havidíjasok, valamint/ezek özvegyei : 
és árvái felhivatnak, hogy úgy a saját, mint csalad- ■ 
tagj tik arcképes igazolványait az 1922. évre leendő 
érvényesítés végett folyó évi december hó 5 tg Vátos- 
háza, félemelet 11, sz. szobába adják be. Érvényesí­
tési díj fejében tetszés szerinti kocsiosztályra jogosul- l 
tak 10 K, II. és III kocsiosztályra jogosultak 6 K, 
Ili, kocsiosztályra jogosultak 4 K értékű levélbélyeget 
hozzanak magukkal. Az igényjogosultak 4 éven fe üli 
gyermekei részére az . arcképes igazolványok szintén 
kíallitandók, mert egyes útra szóló ij.zolványok nem 
fognak kiadatni. December hó 31 után kiadott iga­
zolványok már nem fognak érvényesíttetni.

— Besf-cnyeiné Fábry Irma zongora­
művésznő hangversenye f. ho 24-sn. csü 
törtökön, este fél 8 orakor lesz a városi 
zeneiskolában. N|jsorra kerülnek Beetho­
ven, Brahms. Mozart. Liszt legkiválóbb 
alkotásai. Jegyek Csáthynál válthatók.

ü sakhversEfiy tegnapi fordulója
Most, hogy az I. A csoportban Balta i 

Zoltán hármas győzelmével eldőlt az elsőség ; 
kérdése, s csupán a helyezés sorrendje vitás, | 
a főérdeklődés a 1. B csoport felé fordult, ahol | 
szintén igen kiváló játékosok küzdenek. Az , 
I. B csoport küzdelme annál érdekesebb és l 
erősebb lesz, mert belépett a versenyzők közé I 
dr Nagy Géza tanársegéd és Bay András | 
ügyvéd is. Nagy Géza elsőrendű kvalitásáról I 
már irtunk; Bay a Kereskedelmi Csarnok ver- ; 
senyén ért el szép eredményeket. j

Egyébként az I. B csoport tegnapi ered- | 
ménye a következő: ,

" Dr Nagy Géza első partiját Kocsis Sál- ‘ 
dór dr-al szemben megnyerte, Torma Sámuel I 
győz Szűcs Károly ellen, Kozma Pál szintén 
Szűcs ellen.

A versenynapok mától kezdödőleg a kö­
vetkezők lesznek :

Vasárnap fél 4-től, kedden, csütörtökön 
és pénteken fél 5 órától az Angol-királynőben. 
Másnapokon nem lesz verseny.

Ma délután csupán a Dalmy Barna- 
Kulcsár Kálmán függő partit fejezik be.

Mozgolódnak 
a macedóniai komitácsik 
Konstantinápoly, név. 18. A macedóniai 

komitácsik erősen mozgolódnak. Zsekov gene­
rális megjelent Bulgáriában, hogy a mozgalom 
szervezését és irányítását kezébe vegye. Zse- 
kov annak idején a demokrata-párt tagja volt. 
Stambulinszky láthatóan veszíti tekintélyét és 
kétségtelen, hogy Bulgária nagy események 
előestéjén áll.

Belgrád, nov. 18. Bolgár komitácsi ban­
dák átlépték a határt és megtámadták a szerb 
csendőrőrsöket. A bandák ellen azonnal határ- 
védő csapatokat küldtek ki, amelyek a bandá­
kat visszavetették. A belgrádi kormány az in­
cidens következtében erélyes fellépésre készül.

Szófia, nov. 18. Egy bolgár csendőrkü- 
Jönitmény egy macedóniai faluban letartóztatta 
Dimitriv veit hadügyminiszter gyilkosát. A 
letartóztatott Dorló Iván k<Vmitácsi-vezér.

FÖÍytonégö háljhák 
tüzhelylemezek és alkatré­

szek megérkeztek
Sesztina Lajos céghez.

— Az Egyezőit Keresztyéi Nemzeti Liga 
választmánya f. hú 19 éu, szombaton délután 
6 órakor a városháza tanácstermében red kívüli 
gyűlést tart, melyre csakis ezen hírlapi utón 
hívja meg az Elnökség.

— Szontagh Félix dr, egyetemi tanár, a 
tudemáuy egyetemi gyermek-klinika igazgatója, 
rendelését gyermekek és csecsemők számára 
Ferenc József-ut 16. szám délután 3—4 ig 
megkezdte.

— Temesvár 150 milliós kölcsöne. Temes­
várról jelentik : Temesvár város megbízottai 
tárgyalást f folytatnak a román belügyi kor­
mánnyal 150 milliós kölcsön engedélyezése 
tárgyában. — Temesvár városát legjobban 
a Formiere De Jura svájci banknál felvett 
1 és fél milliós kölcsön terheli. Ezt a kölcsönt 
még 1*912-ben vette tol a város és az a lei 
mostani árfolyama mellett 75 milliót tesz ki. 
Valószínű, hogy Temesvár varosa gabona ex­
porttal fogja letörleszteni a 75 milliós adós­
ságot.

Kátránytető máz. A nagyon megdrágult 
és sokszor drága pénzen sem beszerezhető 
mindenféle anyag mindnyájunkat takarékos­
ságra int. Jé tehát tudni, hogy az amúgy is 
nein hosszú életű kátrányos papirossal fedett 
tetők életét mivel is lehet némiképen meg­
hosszabbítani ? Ez az a máz, amellyel ezeket 
a papirosokat eredetileg egy dán szabadalom 
szerint bekenik. És ez áll: két rész kőszén­
kátrány, egy rész cement és egy rész konyhasó 
oldatból. A konyhasó teszi a tetőfedőt tüzmen- 
tcssé és ez fokozza annak elszigetelő képes­
ségét a meleggel szemben is.

Ha ilyen tetőt fedő ócska zsindelytetők 
behúzására használunk, a fedőlemez tartóságát 
már azzal is jelentékenyen fokozhatjuk, ha a 
lemez alá a tetőt igen vékonyan, csak annyira 
hogy a szél alá hatolásázak útját álljuk és 
hogy a sót a kirozsdásodott zsindelyszegeket 
rögzítse betapasztjuk a hézagok kitöltése által. 
Ei az előrelátás és az évenkénti átmázolás a 
tetölemezpapir tartósságát »'éggé jelentékenyen 
meghosszabitja. (V. Sz. dl)

— Halálozásék. A tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be az 
anyakönyvi hivatalban. Nagy András földműves 
ref. 51 éves, Paul Erzsébet g. kath. 38 éves, 
Borhegyi Elza magántisztviselőnő 29 éves.
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19 én, szombat: Hajdúk hadnagya. •) 
bérlet.

20-án, vasárnap d. u.: Magdolna.

Engedélyezett vastaps Régi időkben nem 
kellett más ahhoz, hogy a Csokonai színház vas­
függönyének ajtaja, minden sziuész álma, meg­
nyíljék’ mint a közönség zugó tapsvihara s a 
követelt kedvelt minden továbbiak nélkül meg­
jelenhetett a feltárult vasajtó nyílásában a 
publikum előtt. Amióta azonban tüzrendészeti 
okokból rendőrkard keresztezi tiltón a vasajtó 
nyílását, rendkívül ritka lett a vastaps. Helvey 
Erzsi, a Csokonai színház kiváló primadonná­
jának hívei előtt megdőlt ez az akadály, kül­
döttséget menesztettek az állami rendőrséghez 
s kérték, hogy Erzsébet napján kivételesen en­
gedélyezze a vasajtó kinyitását. A rendőrség 
a Kaidoss Géza által is támogatott kérelem­
hez hozzájárult. A Hajdúk hadnagya tegnap 
esti előadásán az első felvonás után viharos 
taps ostromolta a vasfüggönyt, amelynek ajtaja 
hosszas ellenállás után végre is feltárult s a 
primadonna vidám mosollyal köszönte meg az 
ovációt. Így jutott Helvei Erzsi legkedve­
sebb névnapi ajándékához — rendőrségi enge­
déllyel. Még pedig megérdemelten.

Hegyi Emánuel hangversenye A debre­
ceni közönségnek november hó 26-án ritka ze­
nei műélvezetben lesz része. Az Országos Ze­
neművészeti Fiiskola illusztris tanára, Hegyi 
Emánuel zongoraművész fog játszani e napon 
a Zenede dísztermében. Tudvalevőleg Hegyi 
Emánuel legkiválóbb zongoraművészeink egyike, 
ki évekkel ezelőtt Debrecenben is igen nagy 
sikert aratott. Mint értesülünk, közönségünk 
Hegyi Emánuelt mestani szereplésekor is ová­
ciókban fogja részesíteni. A hangverseny iránt
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a társadalom minden rétegében rendkivtili nagy 
aa érdeklődés, úgy hogy a jegyek már nagy 
résiben elővételben keltek el Méliusanál.

Színházak és mossúszinházah köikményBi:
aa

Saombaton C) bérletben kerül szinte a 
Hajdúk hadnagya.

Oliris keleti misztérium 5 felvonásban és 
a Tavaszi szerelem dráma 5 felvonásban egy 
műsoron az Apollóban.

latyasOTSXky Ilonát parádés szerepében 
látjuk a Tavaszi szerelem című 5 folvonásos 
drámában az Apollóban.

Zilahy Gyula játsza a színigazgató szó 
repét a Tavaszi szerelemben az Apollóban.

Oiirii-t a zenekar keleti zenével kiséri az ! 
Apollóban.

„A két gilm csillag“ a cime annak a nagy- j 
szerű amerikai majom burleszknek, melyben a I 
főszerepet Jimbó és Juntbó orángutángok ját- ; 
szák és 2 felvonáson keresztül óriási derült- : 
ségben fogják tartani ma a közönséget az 
Urániában. „A piros bugyelláris“ gyönyörű \ 
népszínmű szkeccs bemutatója előtt 5, 7 és 9 ' 
órától.

lattyajorszky Ilona és Hedgyassay lenő 
ma lépnek fel az Urániában a „Piros tugyei- 
láris“ legszebb népszínmű szkeccsben, mely 4 
film és 2 színpadi részben, dalokkal, tánccal 
délután ■>, 7 és S-töl kerül bemutatóra. Mér­
sékelten emelt helyárak ! Utalvány nem érvényes.

Jön I Lillian Walker a közönség régi ked­
vence játékával „A fenevadak királynője“ ame­
rikai film az Urániában.

SPORT
oo

Kftidelem as ezüst labdáért, a kasé í 
agilis vezetősége életrevaló eszmét akar meg- I 
valósítani a jövő tavaszon. A fővárosi arany­
labda mintájára ezüstlabdát tűzne ki vándor­
díjnak, amelyen a vidék két legjobb csapatával, i 
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a Szombathelyi A. K.-al és a Szegedi A. K. al 
Debrecen két legjobb csapata, h DKASE és a 
DEAC küldene. A mérkőzés három nap egy­
másután tartana s a harmadik nap mintegy 
slágerként a vidék két régi riválisa, a Szom­
bathelyi A. K., a Szegedi A. K. küzdene egy­
mással semleges pályám Debrecenben, míg 
előtte a két debreceni bajnokjelöltcsapat, a 
KASE a DEAC-al mérkőzne. Az eddigi tár­
gyalások reményt nyújtanak, hogy az életre­
való eszme testet ölt. Az első ezüstlabda-küz- 
delem husvétkor lenne.

Zempléni Gusstáv a DVSC intéxője. Zemp­
léni Gusztáv, a kerület volt főtitkárja az őszi 
szezonban oly gyengén és eredménytelenül sze­
replő tavalyi bajnokcsapat, DVSC footballinté- 
zője lett.

Birkoxóversnny Nyíregyházája. Vasárnap 
a NyTVE. amely igen kiváló birkozógárdával 
rendelkezik, Nyíregyházán nagyszabású bir­
kózó versenyt rendez, amelyen mint értesülünk, 
a legjobb debreceni birkózók is résztvesznek.

Törvénykezés 
oo

Jövő héten lesz ítélet 
a monstre pörben

A debreceni katonai törvényszék 
folyó monstre kommunista bünper I” 
saiuak 22-ik napján az utolsó tanú O-nm ez­
redest hallgatták ki, akinek kihallgatásara 
délben tértek át.

Előzőleg megkezdték a bizonyítás kiegé­
szítésére szolgáló terjedelmes iratesomó fel­
olvasását. A védelem ellenezte azoknak a ta­
nuknak, akik a mostani főtárgyaláson szabály­
szerű idézés ellenére sem jelentek meg, a 
nyomozati eljárás alatt tett vallomásaiknak 
felolvasását. A bíróság ebben a kérdésben ké­
sőbb határoz. Az iratok felolvasása kapcsán 
ismertették a Nyirvidék egyik, a forradalom 
alatt megjelent számát, amelyben a helyőrség 
felvonulásáról számol be.

november 19,
A tárgyalás vége felé kihallgatták Oehm 

ezredest, aki részletesen ismertette az akkor 
nyíregyházi viszonyokat. Sok olyan kijelentés! 
tett, ami a vádlottakra nézve kedvező fényt vet

A mai tárgyaláson folytatják az iratok 
felolvasását s kihallgatják az eddig meg nem 
jelent s esetleg most megérkező tanukat i 
bizonyítási eljárás ezzel befejezést is nyer

Hétfőn és .kedden Brüchtel ügyész és 
Pórszász Károly védő és társai mondják el vád 
és védbeszédükef.

A biróság körülbelül két napig fOg ta. 
nácskozni, úgy az ítéletet előreláthatólag esti, 
törtök vagy pénteken fogják kihirdetni.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Kiadó 

konyhakertészetnek 4 hold 
jó fekete föld Mester utca 
végén lakóhát és nagy 
kúttá1. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja Kossuth-utca.

Seiyegzogyar | 
és vésőintézet

PAULÓ I. 
BatthyAnyl-utcxa ■ 

ralafon 1365.

Forgács István
I mOóras
I Bádogon

Url helyen 
szállás kerestetik heten­
ként egy két napra. Meg­
felelő ellenszolgáltatás. — 
Ajánlatokat „Uraság* jeli- 

gére kiadóba kérünk.
előtt 

főtárgyalá-

Hajdúsági Képes Naptár

I
 November hó végén fog megjelenni a 

„Hajdúsági Képes Naptár“.
A naptár úgy szellemi részével, mint mis 
érdekes tartalmánál fogva értékes ajándéka 

■ lesz mindazon előfizetőinknek, akik leg­
alább egy negyedévre előfizetnek a HAJDÚ- 
FÖLDRE. A naptárban elhelyezendő hirde­
téseket a HAJDUFÖLD kiadóhivatala veszi fel.

IXSKXSdl

Nyilttér.
ÉRTESÍTÉS

Mélyen tisztelt- üzlet barátaimat értesí­
tem, hogy Debrec-zeu Király-utca 2. alatt 
Falud) és Elek budapesti kézmüáru 
nagykereskedés bizományi lerakatának ve­
zetését átvettem és tisztelettel meghívom 
raktáram megtekintésére.

Kitűnő tisztelettel 
LŐVINGER LEÓ.

E rovatban közlőitekért nem vállal fo. 
Islősaéget a Szerk.

A tőzsde
Magyar korona: 60.
A mai tirade irányzata kimondatna 

lanyha volt és az összes piacokon az el­
adók valtak túlsúlyban, revük csak kis 
számban jelentkeztek és igy kevés üzlet 
jöhetett létre A kuliszban Rima és Állam­
vasút iránt volt élénk érdeklődés, ngy, 
hogy ezek nyitási árfolyamukhoz képest 
kisebb árnyereséget értek el. Ezeket a 
vásárlásokat az arbitrage eszközölte. — A 
Salgót erősen kínálták és igy nyitási ár­
folyamokhoz képest 203 koranás árvesz­
teséget szenvedett, bankpiacán Auglobank 
állott az érdeklődés központjában. A ma­
lompiacon B»rsod miskolcziban vak na­
gyobb eladás A szén és bányapiacon élénk 
érdeklődés volt Dräsche iránt, úgy, hogy 
■-sekély árnyereséget tudott elérni, inig"» 
többi papírokban az eladók veltak túlsúly- 
ban. A vaspapirok közül Koburgot és Fegy­
vert vásároltak kisebb mértékben, amely­
nek megfelelően árfolyamukat zárlatkor 
megjavították. A vegyespraoon az eladók 
szerelteitek nagyobb számban, azonban 
Spódiumban és Gumimban vásárlások foly­
tak, úgy, hogy ezek árfolyamukat kissé 
Megjavították A Telefon kurzusát meg­
tartotta. A fapiac általában iízlettelen volt 
mindamellett 0. fában és Szlavóniában volt 
mezgalom és igy e két papirt fluktuáló 
árfolyamok Mellett vásárolták.

Bidapesti tárlat.
Magyar hitel Iáid, Osztrák hitel 860, 

Angol-Magyar 770, Leszánüfolé bank 740 
■agyar —Olasz «25, Jele hitelbank 23« 
■mm bank 66». Salgó 640*. Rimamnrányí 
V29. Körúti 1«M), Déli vasat 1280, Ál- 
inaivaset 8440, Koreák, bank 740«. Alt».

840,

Ián»» takarék 990, Pesti 1 ' 22"
B»rs«d miskolei 39SO, C»no»rdia 8450 
BnCaposti gír.. «5C«, Gizella 280(1, Hun­
gária I7T4, Viktária 22850, Beocsini 6S00. 
laké 4400. Általán», készén 11990, Uriká- r„l M-v-zt * m 111__ _ ____ _
yante 7400, Trust 2375, Gans Danubius 
39300, Ganz villamos 7100, Lipták 52'’ 
Magy. ac 1 2950. Schlick 1220, Wörner 
710, Brassói 4200, Izz* 5950, Spódium 
2975, Hazai faterra. 6400, Klotild 3800 
Erdő 1125, Nasici 21200, Neuschi Licht' 
840, Orsz. fa 1240, Telefon 4650,

Vilaták.
A valutapiac mindvégig lauyha volt. 

Kivételt képez az osztrák k»rona és a 
lengyel márka, amelyek árnyereségre is 
tudtak szert tenni. Erős kínálat volt dol­
lárban és márkában, valamint leiben ugv 
szintén Napóleonban is. Szokol és dinár 
is jelentős árveszteséget voltak kénytele­
nek szenvedni.

Napoleon 2660—3680. Ang»l font 3770 
3830, Dollár 810—*15, Erancia frank 

6000—8100, Márka 330—80, Líra 330!) 
—8400. O»atrák kor. 15'50-16 »0 Rubel 
40ÖU—4200, Lei 53«—540, Sokéi 890 90» 
Svájci frank 15900—16040, Korona dinar 
1088—100, Lengyel márka 24—2» —.

UtÓtÖMd«. Nagyjában változatlan. Itt-ott 
kisebb lanyhulás történt Koburg 2610 
(15—20), Schlfok 1220, Lic.htig 840—45 
Atlautice 8250, Államvasut 3500.

Dollar 825—3«, márka 885—87, osztrák 
ezres 16. lei 541. szokol 896, Napoleon 
*-<25, lira 330’, francia trank 66. sv. frank 
157. dinár 1080.

Ezüst korona 34, forint 93.
ÍRilehi MrOtőMd» B»vhu 202 Holla»« 

18T, Kawyork »36, L»udon '.121, Pari» 
886», Milan» 2230. Prága 564. Bidasatl 
61. Zágráb 190, Bukzraat 342, Vara» 1» 
B»o» «'19, Osztrák btlyegaett 12.

Terménytőzsde.
A terménytőzsde irányzata ma teljese» 

•i értéktózsde hatása alatt állott. Aa ér­
téktőzsde lanyhaaága a gabonapiacon érez­
hetővé vált és különösen a kínálat tartóz­
kodása folytán a forgalom csak igen kis 
keretek között mozgott. Kenyérmagvakban 
az összes felajánlott tételt megvásárolták 
Lalet volt Még »aáritott izemen tenge­
riben.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 2T00 
—2725, fehérmegyei 2TQO-2T2O, pesta«- 
gyei 2700—2780. rozs 1850-87», takar­
mány árpa 1850—1900, »örárpa 1925

UHKii- 
nyi «<50, Adria *«00. Atlantic 3250, Le- '

«ri»» LW.s*.aiá.t v-ÄjsV« d7í,„„„. riSirSSra

hazai 24i,50 | 975, zab 1720—740, tengeri 2150—200, 
’ köles 1800-875, repee 3«—32, Korpa

1140—160.
A liszt és őrlemények piaca csendes 

volt. Üzletkötés alig jött létre.
StrfSBjeleniéa. Zárt vásári maradvány 

Cl4, érkezett 84, eladatott 25.
Szabadvásári maradvány 1508 sertés és 

72 süldő, érkezett 434 sertés. Éladatott 60 
•értés.

Árak: 1. zsirsertés fiatal nehézSO—100. 
könnyű 65—85.

I
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I Imii Sit Wl O Oil Mai '«itfrágáblm | 

i Simon ifiB-sd

siiicsmesterek
Esőmen, Piac utca 42.
Pannoni* snálló udvar

Mindenféle ízDcs munkákat szak- 
| szerűen készít a legutóbbi divat szerint. 

Ugyanott kész munkák kaphatók.
| Megrendeléseket pontosan eszközöl.

Szedje össze! 
padlásáról az üres üvegeket. I 
sok pénzt kap érte Simonffy-u. 50* |

megnyílt a I 
.HUNVilOr bútoráruház!« 
Arany János-u 10. sz

Tulajdonotok:
Kovács Gyula és Kovács Mihály !

24460-1921. II.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város Tanácsa 

közli a város érdekelt lakosságával, 
hogy a sárga homok árát folyó évi 
november hó 1-töl kezdődöleg ta­
ligánként 2 koronáról 10 koronára 
és szekerenként 4 koronáról 20 ko­
ronára emelte fel. Homokra utalvá­
nyokat fenti összegek lefizetése el­
lenében a házipénztár ad.

Debrecen, 1921 nov. 17.
A VÁROSI TANÁCS.

ÓCSHf
STEINER,

V vasat, rezei és iái«' 
S 4chbö«iH fémét IrfM*- 
| ir-rt ▼•■oek.
a Kovácsoknak Um 
3 «álhatót becs9r«l«k. 3«- 

(y*bB tételt elsuánitek

Eötvos-u. 110.

Rikkancsok 
aztisal felvétetnek la 

punk kiadóhivatalában.

í Magyarországi ftilmiril
A aqyarsriiigi »Mák ata- 
latflkája oláh lagyirdakt 

4« iktaálli ■!

rta: ifj. Weazprémy Kálmán
Ára 24 korona.
Tiiákri piitáa II kar«««.

Kapható lapunk kladóhl- 
vataióban Piac-utca St-


